

■ Наши традиции

АКЫКА В МЕДРЕСЕ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

**Меджлис, посвященный
рождению младенца, прошел
в медрессе им. Марьям
Султановой**

На меджлис, по случаю рождения сына у преподавателя арабского языка Рафиса хаэрата Каримова, собралось много гостей. Среди них родные и близкие счастливого отца, а также работники медрессе и прихожане мечети.

Накануне празднества был совершен обряд жертвоприношения - акыка - мусульманский обычай, который проводится на седьмой день после рождения ребенка. По Сунне Пророка Мухаммада, если на свет появляется мальчик, то в жертву приносятся два барана, если рождается девочка, то в жертву приносятся один баран. В соответствии с канонами ислама, барашек должен быть молодой, не старше семи месяцев, здоровый, без каких-либо изъянов. Главным отличием акыка от жертвоприношения в месяц Зульхиджа является то, что жертвенное мясо необходимо сварить, то есть приготовить его в виде угощения, и накормить им всех желающих.

Во время застолья преподаватель университета Аль-Азхар



шейх Аль-Араби Камаль произнес дуда, в которой попросил у Всевышнего здоровья и всех благ для младенца и его родителей, а также для всех присутствующих, а гости преподнесли подарки и гостинцы для новорожденного.

В этот же день мясом жертвенного барана угостили собравшихся выпускник медрессе "Галия" Ильфат Субхангулов по случаю переезда в новую квартиру. Этот обряд носит название "вакира". Похожий обряд "насика" также проводят по

случаю возвращения после долгого отсутствия домой. В том и другом случае по Сунне Пророка Мухаммада также приносят в жертву одного молодого барашка, готовят из него угощение и раздают нуждающимся.

■ Вести из мечетей

ЖЕНСКИЙ КОНКУРС ЧТЕЦОВ КОРАНА



Ринат САГИТОВ

**В Уфимском районе
прошел женский конкурс
чтецов Корана**

В мечети деревни Алексеевка Уфимского района Республики Башкортостан прошел женский конкурс чтецов Священного Корана. Состязания прошли в рамках ежемесячных детских познавательных мероприятий в Алексеевской мечети.

Соревнования прошли по трем категориям: взрослые, юношеские и детские. Лучших знатоков Корана до 13 лет определяли по следующим номинациям: 30 часть Корана (джуз "Амма"), от суры "Фаджр" до суры "Нас", от суры "Духа" и от "Филь" до конца Священного Писания.

Конкурсанты старших возрастов соревновались в пяти номинациях: более одного джуза, джуз "Амма", от сура "Мутаффифин", "Фаджр" и "Кариа" до конца Корана.

Организаторы сообщили, что конкурсантами показали хорошее знание и чтение сур в заявленной номинации, читали незнакомые аяты Корана с листа с правилами чтения таджвида. Дополнительно оценивались знания перевода сур, правил чтения Священного Писания и произношение букв.

В программе также были предусмотрены следующие мероприятия: командные конкурсы, конкурс эрудитов, каллиграфии, стихов, в том числе собственного сочинения, о Коране.

В этот же день в Алексеевской мечети прошло ежемесячное детское духовно-нравственное мероприятие для мальчиков.

■ Это интересно

НА СВЯТОЙ ИСТОЧНИК

**В Учалинском районе
забил святой
источник Аулия**

В Учалинском районе забил святой источник Аулия. Ежегодно он просыпается в мае и бьет три четыре недели. Аулия берет начало в середине горы Ауш-Тау, на него не влияют ни погода, ни наличие осадков. А вода, взятая из источника, сохраняется в течение долгого времени.

Этой весной туристы Южного Урала впервые организованно посетят святыню. Выезды на комфортабельных автобусах будут производиться из села Аргаяш Челябинской области. Организовать такие туры стало возможно благодаря поддержке официального представителя Республики Башкортостан в Челябинской области Амура Хабибуллина. Для путешественников в рамках тура запланированы обед и экскурсия. Во время поездки туристы смогут узнать историю древних башкирских дервиш.

Гора Ауш-Тау, расположенная близ озера Ауш-Куль, ежегодно собирает тысячи туристов. Верующие приезжают сюда, чтобы совершить омовение и запастись водой на целый год. Наши предки использовали ее как лекарство. Считается, что воды Аулии выводят камни из почек, снимают аллергические реакции, излечивают заболевания верхних дыхательных путей, органов пищеварения и желудочно-кишечного тракта, но лечебные свойства воды приобретают только после 15 мая.

■ Ислам детям

"МОЛОДО - ЗЕЛЕНО"

Алсу ГАЛИНА

**Благотворительный фонд
"Байтул Мал" осуществляет
новый проект под названием
"Молодо - зелено"**

Суть нового благотворительного проекта в том, что в течение нескольких дней дети из детских домов и социальных приютов осуществляют рассадку различных цветов, растений и деревьев на территории своего дома. К тому же дети сами спланируют дизайн озеленения площадок. В проекте примут участие 6 детских домов, в их число входят приюты из села Охлебинино, Чесноковки, Благовещенска и Уфы. Партером данного мероприятия стал КПК "Уральская народная касса".

Дети также примут участие в мастер-классе от дизайнеров.

Фонд "Байтул мал" также ищет волонтеров для помощи в проведении проекта "Молодо-зелено". Желающих помочь просим обращаться по телефону 89373021755.



■ Новости

СЕКТЫ, СЕКТЫ... Сектовед из Москвы Александр Дворкин просветил уфимских силовиков, чиновников и религиозных деятелей.

В Уфе состоялась встреча российского исследователя современной религиозной ситуации, председателя Экспертного совета по проведению государственной религиоведческой экспертизы при Министерстве Юстиции РФ, профессора Московского Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета Александра Дворкина с представителями органов исполнительной власти региона и города, а также религиозных конфессий.

На встрече присутствовали представители МВД России по РБ, УФСБ России по РБ, МЧС России по РБ, Министерства юстиции России по РБ, Военного комиссариата, администраций Орджоникидзевского, Ленинского, Кировского, Калининского, Советского, Демского районов Уфы и Уфимского района республики, а также имам-хатыб Первой соборной мечети ("Тукаевской") Василь Мергялеев и духовенство Уфимской Митрополии РПЦ.

Профессор Дворкин рассказал о том, как не попасть под влияние сект, о методах реабилитации людей, уже попавших в секты, о разжигании сектантами межрелигиозной и межнациональной розни, об отношении сект к военной обязанности и др. Многое было сказано о сектах и психокультах, которые Александр Леонидович причислил к числу опасных организаций, занимающихся манипуляцией сознанием людей, обманыванием и "вытягиванием" денег. Профессор Дворкин кратко рассказал о работе Центра религиоведческих исследований во имя священномуученика Ириея Лионского, президентом которого является.

- В отличие от традиционных религий, секты обществу ничего не дают. Они вербуют людей, уже сделавших карьеру, успешных, активных, со временем превращая их в таких же вербовщиков и "попрошайок", - считает сектовед.

В УФЕ ПРОШЕЛ В ФЕСТИВАЛЬ ДУХОВНОЙ МУЗЫКИ. "Иляхиляр" принял участие в конкурсе духовных песнопений.

В Уфимском филиале Московского государственного гуманитарного университета имени М. А. Шолохова состоялся V фестиваль духовной музыки "Да светится имя Твоё!". В конкурсе приняли участие мусульманские хоровые коллективы, исполняющие мунаджаты.

Фестиваль проводится в целях содействия единения и взаимопонимания представителей разных культур, а также воспитания гуманизма и патриотизма у подрастающего поколения, популяризации духовного наследия в области конфессиональных песнопений и национальных традиций певческого искусства.

Среди приглашенных почетных гостей фестиваля был председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Нурумхамет Нигматуллин.

В конкурсе приняли участие профессиональные, любительские, конфессиональные хоровые коллективы, хоры учебных заведений, детских хоровых студий, отдельные исполнители, а также духовые оркестры, оркестры народных инструментов, имеющих в репертуаре духовную, народную и богослужебную музыку.

Свое искусство исполнения мусульманских религиозных песнопений - мунаджатов на празднике духовной музыки продемонстрировал известный коллектив "Иляхиляр", организованный при мечети "Ихлас".

Напомним, что уникальный форум - фестиваль духовной музыки "Да светится имя Твоё!" проводится по благословению Митрополита Уфимского и Стерлитамакского Никона и председателя Центрального духовного управления мусульман Верховного муфтия Талгата Таджутдина.